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1. Реабилитационно-отборочная комиссия – экспертный орган, обеспечивающий подбор, документальное оформление и направление определенных категорий лиц на восстановительное и реабилитационное лечение (далее – Комиссия).

В своей работе Комиссия руководствуется действующим законодательством и нормативными правовыми актами о восстановительном и реабилитационном лечении.

Комиссия создается в количестве  7 - 9 человек.  В состав Комиссии   могут включаться представители организаций партнеров, органов социальной защиты (по согласованию), врачи ЛПУ (по согласованию). На учредительном заседании из состава Комиссии избирается Председатель, заместитель Председателя, секретарь. Состав Комиссии оформляется протоколом и утверждается Председателем Центрального Совета Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО».
Организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется Исполнительным Комитетом Организации.

Основные задачи Комиссии:

- проверка правильности оформления представленных документов лиц, направляемых на восстановительное и реабилитационное лечение;

- утверждение кандидатур, направляемых на восстановительное и реабилитационное лечение;

- рассмотрение спорных и неурегулированных вопросов, принятие решений по ним;

- ведение документации комиссии.

2. Заседания Комиссии проводятся  ежемесячно или  чаще - по мере необходимости.

Заседание Комиссии организовывает и проводит ее Председатель.   

Члены Комиссии заранее уведомляются о дате, времени и месте проведения заседания. Члены Комиссии перед заседанием Комиссии и в ходе его знакомятся с представленными  документами на лиц, направляемых на восстановительное и реабилитационное лечение. Заседание Комиссии проводится в соответствии с утвержденной повесткой дня.

Решение о направлении на лечение или отказе с указанием соответствующих причин принимается путем голосования. О принятом на заседании решении уведомляются региональные Комиссии, направившие документы для рассмотрения.

Ход заседания Комиссии протоколируется. Протоколы заседаний, подписанные Председателем Комиссии и ее членами,  хранятся по  годам в отдельном деле.

